

**MAGYAR TÖRTÉNELMI ÉS KULTURÁLIS KINCSEK NYOMÁBAN,
SZLOVÉNIÁBAN ÉS HORVÁTORSZÁGBAN**

2023. május 17. és 20. között felkerestük történelmi emlékhelyeinket az Őrségben, a hetési tájegységen és a Muravidéken. Kulturális, történelmi és épített értékeink nyomába eredtünk iskolánk 7. évfolyamos diákjaival Szlovéniában és Horvátországban. Muraköztől a Muravidéken át követtük a magyarság történelmi és kulturális lábnyomait, megismerkedünk a határon túli magyarokkal, azok sorsával.



Első nap Lendvára, a szlovéniai magyarság szellemi központjába utaztunk. Elsőként a Szentháromság-kápolnához, ahonnan csodálatos kilátás nyílt a Mura-völgyre. Megnéztük a török kiűzésének kápolnáját, Hadik Mihály kapitány üvegkoporsójával; a Bánffy-Esterházy várkastélyt, benne Zala György emlékszobájával és a néprajzi gyűjteménnyel. Lendva híres szülötte Zala György, aki a Hősök tere és az aradi Szabadság-szobor alkotója volt. A belváros további érdekessége volt a barokk Szent Katalin plébániatemplom a Szent István szoborral és a Makovetz Imre által épített kultúrpalota. Lendvavásárhelyen, más néven Dobronak településén ellátogattunk Európa egyik legnagyobb trópusi kertjébe, az Orchidea Farmra, ahol többek között banánfával, kakaó- és kávécserjével, és sok trópusi növényvel ismerkedhettünk meg. A település határában található Bakónaki-tótól elsétáltunk a közeli erdőben megbúvó, gyógyító erővel bíró Szent Vid forráshoz, és a felette lévő Szent Vid kápolnához.

Második nap a horvát fővárosba, Zágrábba utaztunk. A zágrábi Liszt Ferenc Intézetet néztük meg elsőként, majd meglátogattuk a Káptalandombon emelt székesegyházat, benne a Szent István kápolnával, ahol Szent László koronázási palástját őrzik. Itt nyugszik Erdődy Tamás, valamint az 1919-es újratemetésük óta Frangepán Ferenc és Zrínyi Péter is.

A káptalandombi városrészről átsétáltunk a Felsővárosba, itt találtuk a Jellasics-teret és a Jellasics lovas szobrot a főtéren, majd a dombon felsétálva az öreg kapun át a Szent Márk-térre értünk. Itt található a horvát Szábor, vagyis az országgyűlés, amely a Szent Márk templomra néz, amelyen Horvátország és Zágráb címerét zsolnay cserépből rakták ki.

Harmadik napon a Fiuméhez tartozó Tersattoba látogattunk. A Tersattoi Mária búcsújáró templom kápolnája magyar hadihajók emlékét őrzi. Az egész magyar hadiflotta látható a tersattói kápolna belső falán. Felsétáltunk Tersatto várába, amelyet a Frangepánok építettek a 13. században. Ezután megismerkedtünk Fiume történelmi belvárosával, a korzón található Óratoronnyal, a kikötővel és annak magyar felirataival. Meglátogattuk a magyar időben épült piacot, a színházat, és egyéb fontos épületeket: Kormányzói Palota, a Magyar Királyi Tengerészeti Hatóság épülete, az Adria-palota és az Adria Magyar Királyi Tengerhajózási Rt. székháza. Felkerestük a magyar feliratú kikötői bójákat és a Baross emléktáblát. Ezután az egykori Andrássy úton keresztül megérkeztünk a valamikori Kossuth Lajos Korzóra. Majd Abbáziában sétáltunk, ahol minden villához gazdag, sokszor nemesi származású magyar családok története fűződik. Felidéztek néhány család történetét. Sétáltunk a tengerparton a híres, sziklába vájt sétányon és felkeressük a Hotel Palace Bellevue-t, amely Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelye volt. Hajókáztunk az Adrián és a legbátrabbak még a tengerben is megmártóztak.

Negyedik napon visszaindultunk a magyar határ felé. Varasdra mentünk városnézésre, amely mintegy 20 évig Horvátország fővárosa volt. Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek várkastélyát és megcsodáltuk a barokk belvárost. Itt találtuk a megyeházát, a Draskovics Palotát, a székesegyházat és a gyönyörű városházát is. Végül Csáktornyára mentünk, a Zrínyiek sásfészkébe. Sétáltunk Szent Jeromos szlavóniai származású szentünk szobránál. A Zrínyi fához, Zrínyi teljes alakos szobrához mentünk, itt elhelyeztük iskolánk koszorúját. Sétánkat végül a csáktornyai várnál fejeztük be.

Szívből ajánlom a fenti programot minden hetedik évfolyamnak, mert gyönyörű helyszíneken és érdekes programokon vehettünk részt. A helyszínen látott és hallott információk sok esetben nem csak érdekességük miatt bizonyultak fontosnak, hanem azért is, mert szervesen kapcsolódtak a hetedikesek által korábban tanult tananyaghoz. Fáradtan, de sok-sok élménnyel tértünk haza a négy napot felölelő érdekes és izgalmas kirándulásunkról.

„Megvalósult Magyarország Kormánya támogatásával”